

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ
«ШКОЛА № 1430 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Г.В. КИСУНЬКО»
Структурное подразделение № 2

**Международный интернет-конкурс
«Страница семейной славы 2015»**

Сочинение

Виктор Григорьевич Тарасов

Работа выпускницы школы 2015 года
Лисичкиной Ирины Рустамовны

Москва - 2015



Мой прадед, Тарасов Виктор Григорьевич, был призван в армию, когда ему было 19 лет. 10 месяцев проходило обучение в артиллеристском училище. Сразу же по окончании военной подготовки он был направлен на Брянский фронт, а затем – на Воронежский. Он принимал участие в самом масштабном в истории танковом сражении – воевал на Курской дуге. Позднее дедушка был переведен в РВГК (Резерв верховного главнокомандования), в народе

называемый «дивизией прорыва».

Он участвовал в освобождении Харькова, в Корсуньшевченкской операции, освобождении Киева, Житомира, Львова; в Карпатской освободительной операции, Сандомирской операции в Польше, а также в штурме Берлина и освобождении Праги. Он прошел войну от начала до конца, завершив свой боевой путь в Чехословакии 16 мая 1945 года.

Пожалуй, мне не удастся рассказать о жизни дедушки лучше его самого, поэтому я поделюсь отрывками из его воспоминаний, которые были записаны им спустя 40 лет после Великой Победы.

«Моих сверстников вернулось с войны всего 3% (в том числе покалеченные). Едва успев стать юными, мы ушли на фронт. Мальчишки получили название Армия. Они отступали, сдавали города, маршировали с деревянными винтовками, видели в небе чужие самолеты, но полицаями и предателями не становились (последние вылупились из другой среды). Идеалы и ценности

нашего поколения, почти целиком остававшегося на полях сражений, были непоколебимы. Мы считали, что все будет в порядке. А когда всё действительно стало в порядке, когда вошли в Германию, ни один из нас не имел генеральского чина: большинство погибло рядовыми или старшими лейтенантами. История человечества не знала такой драмы, когда на войне погибло почти полностью целое поколение мужчин. Так, может быть, нас следует назвать «трагическим поколением»? Я уверен, что мои сверстники отвергли бы такое определение. Они не ощущали свою судьбу как трагедию. Просто надо было защищать свою Родину от агрессора и захватчика, от смертельного врага, и они защищали её, веря в жизнь, в свою правду, не зная сомнений и внутреннего разлада. Такими были те, кто погиб, пока они оставались живыми. Такими были те немногие, кто живым вернулся с войны».

У моего дедушки множество наград: орден Отечественной войны 1 степени, 2 ордена Красной Звезды, орден «За службу Родине» 1 степени, 28 медалей, в том числе медаль «За Победу над Германией», медаль «За взятие Берлина» и

медаль «За освобождение Праги».



Сегодня мой дедушка живет в городе Одинцово. В прошлом, 2014, году ему исполнилось 90 лет. Мы не часто видимся, но часто

общаемся, особенно последнее время. Я очень горжусь им и ценю тот вклад, который он внес в историю нашей страны для Победы над фашизмом.